



一手抓项目招引 一手抓稳链保供

平湖全力打造汽车产业标志性产业链

■记者 胡佳英
通讯员 陈雯怡

本报讯 标志性产业链是经济的“压舱石”。标志性产业链稳,产业稳,经济稳。汽车产业是全市重点培育的标志性产业链之一,今年以来面对疫情冲击,我市一手抓产业链项目招引,一手抓产业链稳链保供,双轮驱动,坚决打响汽车产业标志性产业链保卫战。

上个月底,我市专程赴上海举办汽车产业推介会,邀请40多位上海汽车产业客商参加。瞄准上海这一长三角龙头城市,立足汽车产业这一主导产业,平湖围绕

汽车产业的这场招商会,有效释放了诚邀广大企业参与平湖汽车产业建链、补链、强链的信号,也深刻表明了平湖做大汽车产业的决心。“汽车产业是推动平湖经济高质量发展的重要产业,我们也积极开展针对性招商,通过‘以整带零’、加快‘整零协同’,不断加大新能源汽车驱动电机板、加速汽车产业这一标志性产业链的建设步伐。”平湖市招商服务中心主任盛斌说道。

围绕汽车产业开展重点招商,今年我市引进了日本电产汽车马达新能源汽车驱动电机旗舰工厂项目。该项目顺应新能源汽车发展大势,今后将建设一个涵盖电机、逆变器、高精精密齿轮及半

导体功率模块等核心部件在内的新能源汽车驱动电机一体化生产工厂。作为汽车产业领域招引的“新成员”,该项目的到来,将与我市现有企业日本电产汽车马达、日本电产东测、纳铁福等一起,全面做大新能源汽车驱动电机板块,往后我市新能源汽车驱动电机年产能将达到250万台。

双轮驱动,让汽车产业链行稳致远。为了做好汽车产业链稳链保供工作,今年6月,我市举办了高端装备(汽车)产业链对接会,为60家高端装备(汽车)产业相关企业相互对接“搭台”。现场,日本电产汽车马达与浙江德福精密驱动、日本电产新宝与嘉兴津田精密机

械直接签订供需协议。

一场产业链对接会,瞄准产业链的堵点痛点问题,为供需双方搭建了交流的桥梁与纽带。今年以来,平湖市委、市政府搭台强链、服务稳链,一家家高质量汽车产业企业经受了疫情冲击,走出了发展的坚实步伐。“今年上半年,公司发展面临众多不确定因素,但还是实现产值6.02亿元,同比增长105.8%,营业收入6.44亿元,同比增长108.1%,成绩的取

得离不开政府给予我们的帮助。”尼得科艾莱希斯电子(浙江)有限公司管理部部长谢则谨说道。

标志性产业链,“链”接着平湖高质量发展的未来。作为平湖标志性产业链,汽车产业链正越走越远,全市已拥有汽车及零部件生产企业310余家,其中全球汽车零部件百强企业8家,形成了“整台汽车平湖产”的完整产业链配套能力,平湖也成为全国优秀汽车及零部件制造基地。

经济创新 提质提效



高温下勤管理

近日,在位于广陈镇的长三角草莓种源研发中心,工作人员正在为草莓苗通风。近期受副热带高压控制,我市最高气温达到了37℃至39℃。各农业单位通过加强日常管理,减少高温影响。

■摄影 王强 倪颖

数字赋能垃圾分类

新埭开启智能收运新模式

■记者 荣怡婷
通讯员 徐佳丽

本报讯 “门口的垃圾我拿走了,空的垃圾桶给你放原来的位置了。”在新埭镇虹桥路的一家快餐店门口,垃圾收集员姚秋根朝着店内喊道。随后他走到收运车旁,将一桶分类好的生活垃圾放在智能秤上,手指在智能屏上滑动几下便完成了垃圾收集,整个过程迅速有序。

科学分类,有效回收,类似这般快速高效的垃圾回收已是新埭镇街边寻常的一幕。8月15日上午,新埭镇全面启动沿街商铺垃圾分类智能化收运新模式,开启了沿街商铺垃圾分类智能化、规范化、精细化管理新时代。

据了解,新埭镇现有各类商

铺751家,日常垃圾产生量大,收运任务重,以往管理模式下,垃圾分类大多靠商户自觉,分类参与率、准确率缺乏一个有效的数据参考。为破解沿街商铺垃圾分类难题,规范收运全流程,提升商户分类积极性,在垃圾分类智能化大环境下,新埭镇积极探索,以智能收运设备为载体开展沿街商铺垃圾智能化定时收运工作。

“前期,我们组织人员对集镇沿街商铺进行排摸,挨家挨户向商家讲解智能收运新模式,告知收运时间、积分兑换方法等,指导商家做好垃圾分类源头减量工作。”新埭镇垃圾分类办主任蒋闻杰说。同时采集商户信息,给每家商铺都定制了专属门牌,实行一户一牌,一户一卡,垃圾分类门

牌与智能IC卡绑定,商户通过投放垃圾产生积分,积分累积到IC卡后就可以去附近小区的垃圾分类投放点利用智能兑换机兑换礼品。

为确保垃圾分类工作有序推进,新埭镇特别训练了一支专业化的收运队伍。现有的8名收集员均已通过垃圾分类理论知识考试、智能设备运用培训、沿街店铺收操作流程以及安全生产培训,每名收集员都能够对商家提出的问题解答。此外,还配有3名巡视员,监督协助收集员开展日常垃圾收运工作,并对沿街店铺进行垃圾分类入铺宣传工作,确保消息不漏一户、不落一人。

“以前收垃圾也会呼吁大家做好分类,但不会那么讲究,自从

实行智能收运后,整个流程更加规范、高效。”姚秋根对如今的智能化收运新模式赞不绝口。他说,只要将IC卡往智能屏上一刷,将分好类的垃圾放置在智能秤上,系统便会自动识别商户信息,实时上传各类垃圾投放重量及分类照片,自己再根据商户分类是否准确给予合格或不合格评价,系统就会自动审核本次投放积分。随后,垃圾分类管理工作人员通过后台数据分析,便能详细了解到商户的垃圾投放量和参与率、准确率等实时信息,做到数字赋能提质效,实现沿街商铺垃圾

分类精细化监管。

垃圾分类信息化、设备智能化、分类效果可视化,居民通过分类获取积分得奖品……新埭镇通过运用数字化技术和设备,使集镇沿街商铺实现了垃圾回收的可溯源、可追踪。新埭镇将继续探索数字赋能下沿街商铺垃圾分类常态化管理机制,将收运新模式扩散至大齐塘、鱼圻塘及青阳汇3个小集镇,用宣传营造氛围、用制度制约监督、用科技助推加码,以点带面,引导商户做好源头垃圾分类工作,保障美丽城镇创建有序推进。

城乡秀美 靓丽平湖

文明常相伴 幸福更可期

——平湖巩固全国文明城市创建成果工作纪实(下)

■记者 李雨婷

文明,顺民心,惠民生,得民意。文明城市建设的出发点和落脚点,就是人民群众的幸福感和获得感。市委、市政府在全国文明城市创建之初就向全体市民作出庄严承诺,“创建为了人民,创建依靠人民,创建的成果由人民共享”。一直以来,也正是文明,成为平湖人美好生活的幸福点缀。

细细品味,无论是“面子”还是“里子”,无论是创“城”之前还是“后创建时代”,平湖始终朝着更高层次更高层次的文明不断迈进。近年来,城市形象不断提升,文明素养不断厚植,文明风尚蔚然成风,文明礼仪浸润心田……平湖,这座铭刻着“有礼”、有序、有爱的文明之城,始终

给人更多幸福和向往。

城市形象提升,美“颜值”

赏东湖美景,品墨香书韵……坐在东湖畔的叔同书院里,眼前是湖光盛景,手中是一卷书香,还有弘一法师叔同的文化环绕随处可感,闲坐其中,好不惬意……这是我市于上个月刚刚试运营的平湖首个文化名人主题书房“金平湖智慧书房——叔同书院”。这个集图书自助借还、阅读、自习、休闲于一体的城市文化驿站,自推出之后就颇受欢迎,可让市民在家门口就能感受到本土文化的精粹与广博,享受到公共文化服务的优质与便利。

想群众之所想,办群众之所盼,让群众所盼即可得,这便是文明城市以人为本的建设理念使然。近几年来,平湖立足高品质城市的发展需要,从群众的切实

所求出发,以一大批的为民惠民实事成果践行文明的真实意义。这些红利,真实可感,无不为群众的生活增光添彩。

东方路等城市精品化道路的改造提升,口袋公园等“城市家具”的全域化配套建设,让城市功能不断完善,城市品质不断提升;91个老旧小区里进行标准化改造,外立面和路面改造、楼道美化、污水零直排、天然气进老旧小区等工作的推进,让10多万群众享受到了“老”小区里的“新”生活;当湖路停车楼、行政中心南侧停车场等停车场的新建改建,让市民停车更便捷……从基础设施到公共服务,从硬件提升到软件优化,在平湖,“文明”不是一个金光闪闪的“奖杯”,而是人民群众真实可得的“口碑”——文明,让

生活更美好。

文明素养涵养,树“新风”

“做好人,存好心,行好事,只要人人都献出一点爱,社会就会变得更更有爱……”近日,浙江好人金继雄在广陈镇泗泾村的新时代文明实践站里开设了“金继雄家风课堂”,以他自己的亲身实践宣讲家风家训,以润物细无声之力涵养文明乡风、孕育淳朴民风。

金继雄家庭是全国最美家庭,自己也被评为浙江好人,他是邻里矛盾调解的“老娘舅”,也热衷公益服务,村里大大小小的事情都少不了他热心的身影,是十里八乡家喻户晓的“好人”,因此他也成为金平湖家风宣讲团的一员。好人宣讲,其引领意义可见一斑,在榜样的生动讲述中,一言一行都直接带动凝聚起了崇德向

善的文明风尚。

文明城中文明人,文明人建文明城。文明城市共建共享,主角是人民群众。要让更多的人行文明事、做文明人,就要不断深化好人的培育、发现、礼遇、宣传等机制。近年来,我市通过媒体宣传、公益广告、好人发布会、道德模范茶话会、好人公园等多种形式让道德模范和身边的好人精神飞入寻常百姓家,实现从“平湖好人”到“好人平湖”的转变,全面提升文明素养,培育文明新风。

当前,我市已先后涌现了浙江省道德模范1人,嘉兴市道德模范11人,中国好人11例,浙江好人54例,嘉兴好人95例,平湖好人362例。这些都是文明城市建设中的重要力量,他们是文明平湖的践行者也是带头人。榜样领航,下转C2版

文明路上
致敬凡人善举

■言成声

连日来,平湖一次次因凡人善举在网上“圈粉”;高温烈日下,一位大姐被轿车撞倒受伤,巡逻队员立马为其撑起“保护伞”,热心群众也纷纷上前帮忙,捡起散落在马路上的物品,大家一起为大姐撑伞,直到救护车赶到;在平康公路与疏港公路交叉口,因为电线被卡车拉扯断,大货车因车身过高没法通过,关键时刻,两位交警在40℃高温下,用竹竿顶了一个小时,确保了过路车辆的顺利通行……一个个凡人善举,为正在全力以赴推进全国文明城市提升工作的平湖这座城市带来了温暖,他们传递的是一种信念、一种精神、一种力量,折射的正是城市的文明力量。

城市之美,重在普通市民的人性之美,在于人与人之间的互助互爱。凡人善举可以说是最能体现城市文明的“窗口”。这些年来,平湖以“为民靠民、常态长效”为根本遵循,紧紧围绕建设“崇德向善之城、文化厚重之城、和谐宜居之城”的工作目标,着力营造文明创建的浓厚氛围,不仅鼓励凡人善举的行为,而且还创新一些服务他人的平台,释放出更强的公益能量。特别是针对一些困难群体,平湖各地推出的诸如“爱心驿站”“道德银行”“‘救’在身边”等平台,通过聚集众人的力量,成为帮扶困难群体、促进社会和谐的有效举措。众多凡人善举的涌现,诠释和提升了“平和报本、勇猛精进”的城市精神内涵,点亮了更多人的“心灯”,也引领着这座城市不断攀上新文明的文明高度。

就在前不久,一条《拉拐老人艰难过斑马线 外卖小哥见状小跑上前热心搀扶》的短视频,引发了许多网友的纷纷点赞。当天,一位拉着助行器的老人驻足在斑马线中央,踌躇不前,一名叫邓小六的外卖小哥骑着电动自行车经过,他数次回头看向老人,然后选择将车停在路边,一路小跑折返回去,扶着老人走过马路,其间路边的车辆也是全程耐心等待。这暖心一幕深深感染了许多网友:“为什么我们愿意在平湖定居,因为这座小城有爱,善良的人太多了”“给小哥点赞,也给让路的两个司机师傅点赞……”然而,当媒体经多方了解到邓小六时,邓小六还是一头雾水,完全不知道自己乐于助人的事情已经在网上传开了。

其实仔细一想,最近几年,在平湖像这样的凡人善举正不断涌现。他们有的是在别人危难时及时“伸把手”,有的是在岗位上默默发光照亮别人,更多的则是始终恪守着“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”的普通人。马路上的每一次停车礼让,路口前的每一次志愿服务,公交车上的每一次让座……可以这么说,越来越多的凡人善举夯实了平湖这座城市的“崇德向善之基”,背后浸润的是平湖的历史传承,增强的是常态化文明创建的内在驱动,更是平湖城市精神的全民实践。

在共建共享的文明路上,我们致敬这样暖心的凡人善举。

第11评论
DIYIPINGLUN 栏目统筹:黄金凤

柳河作家村成为
嘉兴市级首批“文艺之家”

■记者 杨昊阳

本报讯 近日,嘉兴市级“乡村悦心”艺术村落培育行动结对联挂机制暨嘉兴市级首批“文艺之家”在我市柳河作家村挂牌。此次挂牌,将进一步激发基层文艺组织工作活力,打通文艺工作服务群众的“最后一公里”。

新埭镇柳河村历史文化悠久,人文底蕴深厚,由于特殊的地理位置,自古以来就是浙沪文人作家往来之地。柳河村利用自身文化特色和本村人才,在平湖市作家协会和新埭镇文联的培育支持下,以柳河古镇的稼书苑为基地,于2017年成立了柳河作家村,并于2018年11月22日进行授牌。浓厚的读书写作氛围,传承传统文化的同时也提升了乡村艺术水平,塑造了主题鲜明的乡村艺术品牌,促进了文旅产业的发展。

柳河作家村,也是我市第一家作家协会创作基地。如今的柳河作家村汇集了10余名活跃在平湖市内外的写作爱好者,共出版了30多部文学作品。柳河作家村成立以后,作家们积极创作文学作品,每年开展柳河作家村作品讨论会和品鉴会,在多个市级、省级以及国家级刊物上发表了作品,并出版了书籍。

同时,在“文艺村长”的引领、指导下,“文艺之家”将为柳河作家村注入新的“艺术之源”,激活村民们的艺术细胞,用艺术赋能美丽乡村,助推共同富裕。

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道王钱大路段88号(吾悦广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171 驾校:85087979 全日制
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云到晴,下午到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨。明天阴到多云有时有阵雨或雷雨,西北到北风4级,傍晚前后增大到5级,阵风6到7级。今天白天最高气温39℃,明天早晨最低气温27℃。